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1、 选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

*1.为了了解某地参加计算机水平测试的5000名学生的成绩, 从[image: image189.png]


中抽取了200名学生的成绩进行统计分析. 在这个问题中, 5000名学生成绩的全体是（   ）
A.总体                               B.个体     

C.从总体中抽取的一个样本             D.样本的容量

2.已知某物体的运动方程是
[image: image2.wmf]3
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st
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，时间单位秒，则当t=3秒时的瞬时速度是（   ）
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B．
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C．
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D．
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3. 设定点
[image: image7.wmf]1
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，平面内满足
[image: image9.wmf]12
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的动点
[image: image10.wmf]P

的轨迹是（   ）
A．椭圆
B．线段
C．双曲线
D．不存在

4. 双曲线
[image: image11.wmf]2
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的渐近线方程为（[image: image12.png]n
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   ）
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*5.将红、黑、蓝、白4张牌[image: image17.png]n
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随机[image: image18.png]n
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地分发给甲、乙、丙、丁4个人，每人分得1张，则事件“甲分得红牌”与事件“乙分得红牌”是（   ）
A．对立事件                     B．不可能事件

C．互斥事件，但不是对立事[image: image19.png]n
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件     D．以上答案都不对

6. 某篮球队甲、乙两名运动员练习罚球，每人练习10组，每组罚球40个.命中个数的茎叶图如下图，则下面结论中错误的一个是（   ）
[image: image20.png]



A．甲的极差是29
B．甲的中位数是24

C．甲罚球命中率比乙高
D．乙的众数是21

7. 北宋欧阳修在《卖油翁》中写道：“（翁）乃取一葫芦置于地，以钱覆其扣，徐以杓酌油沥之，自钱孔入，而钱不湿.因曰：‘我亦无他，唯手熟尔.’”可见技能都能通过反复苦练而达至熟能生巧之境地.若铜钱是半径为1.5cm的圆，中间有边长为0.5cm的[image: image21.png]n
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正方形孔，你随机向铜钱上滴一滴油，则油（油滴的大小忽略不计）正好落入孔中的概率为（   ）
A．
[image: image22.wmf]p
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8. 已知随机事件
[image: image26.wmf],,

ABC

中，
[image: image27.wmf]A

与
[image: image28.wmf]B

互斥，
[image: image29.wmf]B

与
[image: image30.wmf]C

对立，且
[image: image31.wmf](
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，则
[image: image32.wmf](
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A．0.7
B．0.9
C．0.3
D． 0.6

9. 执行如图所示的程序框图，输出的S =（   ）
[image: image182.wmf]8
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A．25
B．9
C．17
D．20
10. 已知F1、F2为椭圆
[image: image33.wmf]22
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的两个焦点，过[image: image34.png]n
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F1的直线交椭圆于A，B两点，若
[image: image35.wmf]22
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，则 |AB|= （   ）
A．6
B．7
C．5
D．8

*11.已知函数f (x)＝x3－2a x2＋a2 x的极小值点是x＝－1，则a＝（   ）
A．0或－1 
B．－3或－1

C．－1 
D．－3

12.对于函数
[image: image36.wmf]x
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,下列说法正确的有（   ）    

①
[image: image37.wmf]()

fx

在
[image: image38.wmf]xe
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处取得极大值
[image: image39.wmf]1
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②
[image: image40.wmf]()

fx

有两个不同的零点；

③
[image: image41.wmf](4)()(3)
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p
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.

A．0个
B．1个
C．2个
D．3个[来源:Z。xx。k.Com]
二、填空题（本大题有4小题，每小题5分，共20分）

13. 为了解1200名学生对学校食堂饭菜的意见，打算从中抽取一个样本容量为40的样本，考虑采用系统抽样，则分段间隔k为______.   
14. 从湖中打一网鱼，共
[image: image42.wmf]M

条，做上记号再放回湖中；数天后再打一网鱼共有
[image: image43.wmf]n

条，其中有
[image: image44.wmf]k

条有记号，则能估计湖中有鱼______条.
15. 已知点P在抛物线
[image: image45.wmf]2
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上，那么点P到点
[image: image46.wmf](2,1)
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的距离与点P到抛物线焦点的距离之和取得最小值时，点P的坐标为______.
16. 已知离心率为
[image: image47.wmf]1
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的椭圆
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和离心率为
[image: image50.wmf]2

e

的双曲线
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有公共的焦点
[image: image53.wmf]1
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,
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[image: image55.wmf]P

是它们在第一象限的交点,且
[image: image56.wmf]12
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,则
[image: image57.wmf]22
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的最小值为______.
三、解答题（本大题有6小题，共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17. 已知抛物线C：x2＝4y的焦点为F，椭圆E的中心在原点，焦点在x轴上，点F是它的一个顶点，且其离心率e=
[image: image58.wmf]3

2

.求椭圆E的方程．

18.已知抛物线的顶点在原点,过点A(–4,4)且焦点在x轴上.

（Ⅰ）求抛物线方程;

（Ⅱ）直线l过定点B(–1,0)与该抛物线相交所得弦长为8,求直线l的方程.

19.影响消费水平的原因很多，其中重要的一项是工资收入.研究这两个变量的关系的一个方法是通过随机抽样的方法，在一定范围内收[image: image59.png]n
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集被调查者的工资收入和他们的消费状况.下面的数据是某机构收集的某一年内上海、江苏、浙江、安徽、福建五个地区的职工平均工资与城镇居民消费水平（单位：万元）.

	地区
	上海
	江苏
	浙江
	安徽
	福建

	职工平均工资
[image: image60.wmf]x


	9.8
	6.9[来源:学科网]
	6.4
	6.2
	5.6

	城镇居民消费水平
[image: image61.wmf]y


	6.6
	4.6
	4.4
	3.9
	3.8


（Ⅰ）利用江苏、浙江、安徽三个地区的职工平均工资和他们的消费水平，求出线性回归方程
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image64.wmf]1
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[image: image65.wmf]aybx
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（Ⅱ）若由线性回归方程得到的估计数据与所选出的检验数据的误[image: image66.png]n
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差均不超过1万，则认为得到的线性回归方程是可靠的，试问所得的线性回归方程是否可靠？（
[image: image67.wmf]b

$

的结果保留两位小数）

（参考数据：
[image: image68.wmf]6.94.66.44.46.23.984.08

´+´+´=

，
[image: image69.wmf]222

6.96.46.2127.01

++=

）

20.为了调查某省高三男生身高情况，现从某校高三年级男生中随机抽取50名测量身高，测量发现被测学生身高全部介于157.5cm和187.5cm之间，将测量结果按如下方式分成6组：第一组
[image: image70.wmf][
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，第二组
[image: image71.wmf][
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.
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，…，第六组
[image: image72.wmf][

)
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.
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，下图是按照上述分组方法得到的频率分布直方图. 

（Ⅰ）求该学校高三年级男生的平均身高；

（Ⅱ）利用分层抽样的方式从这50名男生中抽出[image: image73.png]n
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20人，求抽出的这20人中，身高在177.5cm以上（含177.5cm）的人数；

[image: image183.wmf]2

+

=

n

n

（Ⅲ）从根据（Ⅱ）选出的身高在177.5cm以上（含177.5cm）的男生中任意抽取2人，求此二人来自于不同组的概率. 

*21.已知函数f (x)＝a x－3ln x (a为常数)与函数g (x)＝
[image: image74.wmf]2

3

－x ln x在x＝1处的切线互相平行．

（Ⅰ）求a的值；

[image: image75.png]n
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（Ⅱ）求函数y＝f (x)在[1，2]上的最大值和最小值．

[来源:Zxxk.Com]
22. 已知函数
[image: image76.wmf](
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，
[image: image77.wmf]a
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（Ⅰ）若
[image: image78.wmf](

)

fx

在
[image: image79.wmf](
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,
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内单调递减，求实数
[image: image80.wmf]a

的取值范围；

（Ⅱ）若函数
[image: image81.wmf](

)

fx

有两个极值点分别为
[image: image82.wmf]1

x

，
[image: image83.wmf]2
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，证明：
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[image: image184.jpg]Kssu, BBBHISXESR



[image: image185.jpg]


  

2、 选择题

1. A  2[image: image85.png]n
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. C  3. B  4. D  5. C　6. B  7. D  8. A  9.C  10. D  1[image: image86.png]n
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1. D  12. C
3、 填空题（本大题有4小题，每小题5分，共20分）

13. 30            

14. 
[image: image87.wmf]Mn
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15. 
[image: image88.wmf]1
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16. 
【答案】
[image: image89.wmf]2
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+


【详解】

由题意设焦距为
[image: image90.wmf]2

c

，椭圆长轴长为
[image: image91.wmf]1

2

a

，双曲线实轴长为
[image: image92.wmf]2

2

a

，


[image: image93.wmf]P

在双曲线的右支上，

由椭圆的定义
[image: image94.wmf]121
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PFPFa

，

由双曲线的定义
[image: image95.wmf]122

2
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PFPFa

，

所以有
[image: image96.wmf]112
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PFaa

，
[image: image97.wmf]212
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，

因为
[image: image98.wmf]12
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，

由余弦定理可得
[image: image99.wmf]222
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，

整理得
[image: image100.wmf]222
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所以
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，当且仅当
[image: image102.wmf]22
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时取等号，

故答案是：
[image: image103.wmf]2
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三、解答题（本大题有6小题，[image: image104.png]n
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共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17.【答案】
[image: image105.wmf]2
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x
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.

【详解】

设椭圆E的方程为
[image: image106.wmf]22

22

1

xy

ab

+=

，半焦距为c．

由已知条件，F（0，1），∴b=1，
[image: image107.wmf]c

a

=
[image: image108.wmf]3

2

，a2=b2+c2，

解得a=2，b=1．所以椭圆E的方程为
[image: image109.wmf]2
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18. 【答案】（1）
[image: image110.wmf]2
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（2）
[image: image111.wmf]1,1

yxyx
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（点斜式要讨论斜率是否存在）
19. 【答案】(1) 
[image: image112.wmf]0.881.42

yx

=-

$

. (2) 得到的线性回归方程是可靠的.

【详解】

解：（1）
[image: image113.wmf]6.96.46.2
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，
[image: image114.wmf]4.64.43.9
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[image: image115.wmf]2
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[image: image116.wmf]ˆ

4.30.886.51.42

a

=-´=-

，

∴所求线性回归方程为
[image: image117.wmf]0.881.42
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（2）当
[image: image118.wmf]9.8

x

=

时，
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，
[image: image120.wmf]7.2046.60.6041
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当
[image: image121.wmf]5.6
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[image: image122.wmf]0.885.61.423.508
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，
[image: image123.wmf]3.83.5080.2921
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，

所以得到的线性回归方程是可靠的.

20. 
（1）171.5cm（2）4

(3)
[image: image124.wmf]3

2


21. 解：(1)f′(x)＝a－
[image: image125.wmf]x

3

 (x>0)，g′(x)＝－(ln x＋1)，由已知有f′(1)＝g′(1)，解得a＝2.

(2)当a＝2时，f(x)＝2x－3ln x.

令f′(x)＝2－
[image: image126.wmf]x

3

＝0，解得x＝
[image: image127.wmf]2

3

，

∴当x∈(1, 
[image: image128.wmf]2
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)时，f′(x)<0，f(x)单调递减；

当x∈(
[image: image129.wmf]2

3

,2)时，f′(x)>0，f(x)单调递增．

又f(1)＝2，f(2)＝4－3ln 2，f(2)－f(1)＝2－3ln 2＝ln 
[image: image130.wmf]8
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<0.

∴函数f(x)在[1，2]上的最小值为f(
[image: image131.wmf]2

3

)＝3－3ln .

最大值为f(1)＝2.

22. 【答案】（1）
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（2）见证明

【详解】

（1）
[image: image133.wmf](
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∴
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∴
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即
[image: image138.wmf]ln2

4

x

a

xx

³+

在
[image: image139.wmf](
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∴当
[image: image142.wmf]1
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[image: image144.wmf](
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内为增函数；

当
[image: image146.wmf]1
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∴
[image: image150.wmf](
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（2）若函数
[image: image153.wmf](
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有两个极值点分别[image: image154.png]n
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为
[image: image155.wmf]1
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，
[image: image156.wmf]2

x

，

则
[image: image157.wmf](
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在
[image: image158.wmf](
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[image: image159.wmf]1
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，
[image: image160.wmf]2
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由（I），知
[image: image161.wmf]e
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由
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